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Epreuve n° 1 : L’avis des mots. / 20 points

Entoure les mots dont I’orthographe correspond au sens de chacune des phrases.

Mon voisin écoute souvent de la musique. Hélas, je ne partage pas (c’est, ses, ces, s’est, sait) golts
musicaux. (C’est, Ses, Ces, S’est, Sait) pourtant gentiment que je lui ai demandé de baisser le son ! Mais il
(c’est, ses, ces, s’est, sait) faché...Il ( c’est, ses, ces, s’est, sait) bien que ( c’est, ses, ces, s’est, sait)
histoires me rendent malade !

Pour mes enfants et moi, c’est (leur, leurres, leurs, I’heure, I’Eure) de partir a la péche au bord de (leur,
leurres, leurs, I’heure, I’Eure). Je (leur, leurres, leurs, I’heure, I’Eure) ai dit de bien se couvrir, il fait
froid dehors ! lls ont enfilé (leur, leurres, leurs, ’heure, I’Eure) gants, ils sont préts. lls emportent aussi
les cannes a péche et des (leur, leurres, leurs, I’heure, I’Eure) pour attraper des poissons.

| Epreuve n° 2 : Kesqueceé ? | 24 points

Ce texte a été écrit par quelqu’un qui ne maitrise pas bien la langue francgaise écrite : il ne connait

pas trop ’orthographe et ne sait pas couper les mots comme il le faudrait. Peux-tu I’aider a écrire ce
texte correctement ?

Lasoie raie haichau deux, laigras daim anbouasson coup verres demonde. En toit neu reu gard e atan tive

ment leszans fankiman jede labarre bapapa.

D apreés «Ecoute mon ceeur » de Janine Teisson



Epreuve n° 3 : Mots tordus. / 20 points

Barre les « mots tordus » et écris les mots qui conviennent au-dessous.

C’est un agrés-midi gris et collant d’ennui.

Epreuve n° 4 : Anagrammes / 22 points

Trouve le plus possible de mots a fabriquer a partir des lettres proposées (noms communs, adjectifs,
verbes conjugués, verbes a I’infinitif, participes passés, adverbes, pronoms...).
Tu dois utiliser toutes les lettres mais une seule fois:

NVCSAAE (deux mots sont posSibIeS) & ....cooivviiiiiiiiiiiies e



Epreuve n° 5 : Un pour tous, toutes pour une ! / 16 points

Les phrases suivantes sont ecrites au singulier. Récris-les en mettant tout au pluriel.

Il aspirait cet air humide et tiéde et cette odeur de 1’eau qui montait de la terre surchauffée. Son ceil
largement ouvert observait 1’éclair qui cisaillait le ciel noir sans entendre le tonnerre. Quelle sensation
inconnue ! Il a pris son parapluie.

d’aprés « Ecoute mon coeur » de Janine Teisson

| Epreuve n° 6: Accordons nos ... violons ! | 22 points

Complete les verbes avec la terminaison qui convient (passe-simple, imparfait, présent de I’indicatif,
futur:

Tandis que les enfants s’install il écrivi___ son nom au tableau « Simon Klein ».

Je su__ votre professeur de musique et votre professeur principal, leur di_ -il. Je va___ procéder a
I’appel. Vous répond __ présent si vous € présent, et absent, si vous é___ absent.

Un éclat de rire général salu___ ses propos et les rires se prolong___ un peu trop a son go(t.

La musique s’écout  les yeux fermés et ne support___ pas le bruit. Nous en écoute___ beaucoup au cours
de I’année. Toute sorte de

musique.

D apres « Le professeur de musique », Y.Hassan....



Epreuve n° 7: A la péche aux indices... / 25 points

Les paroles produisent du bruit, agréable ou désagreable. Il y a tant de paroles pour évoquer les
paroles....

Lis les définitions et en te servant des indices qui y figurent, indique si les mots sont au féminin ou au
masculin.

Colorie ces indices.

Utilisées pour apporter des conseils déja
Redondances | donnés sous une autre forme, elles peuvent étre Masculin — Féminin
lassantes.

On pense souvent que ce sont les vieilles
personnes qui sont sujettes a de longs
Radotages | radotages, inintéressants, sans suite ni raison. Masculin — Féminin
N’oublierait-on pas de reconnaitre que les plus
jeunes en sont aussi capables ?

Pour définir simplement 1’adage, on peut dire
qu’il ressemble a un proverbe et contient une
morale. De nombreux adages francais viennent
d’une traduction latine.

L’ergoterie est une facon de contester pour des
Ergoterie | petits riens, des choses insignifiantes. Elle est Masculin — Féminin
donc déplaisante.

Adage Masculin — Féminin

| Epreuve n° 8: Charade. / 25 points

Lis les charades qui suivent, trouve le mot qu’elles cherchent a te faire deviner, écris ce mot dans le
bas de la case. Pour t’aider, note les mots qui correspondent a chaque définition intermédiaire.

1) (2)
Mon premier se lance suruntapis:...................... Mon premier sépare deux champs :......................
Mon second est apprécié desenfants :...........cccceevenes Mon second estune céréale :..............................
Mon troisiéme est au milieu du visage. :................ Mon troisiéme est un adjectif possessif:.................
Mon tout se prend le matin quand il est petit. Mon tout est un mammifére insectivore
Mon tout estun (UN)..........ceuvviiiininininannnnnen, Mon tout est un (UN)..........oevvueuiuninininannnnn..
©) _ @) _ _
Mon premier sertalaplage :.................ooeenn Mon premier est a jouer ou de France :..................
Ondortdans monsecond :..........cccoevvinininnnnnne Mon second est entouré d’eau @ ...........ooeiiiininnnn
Mon troisieme est une planete :....................o.ee. Mon troisiéme change tous lesans :....................
Mon tout signifie étre seul. L’oreille se compose en partie de mon tout.
Montoutest .............cooviiiiiiiiii Mon toutestun (UNE)..............oeviviiiiiiini...
®)

Mon premier guide les bateaux :...................oeinl .

Mon second porte lesvoiles :.............oooeiiiiiiinn,

Mon troisiéme est utile au bucheron:..........................

Mon quatriéme est un article indéfini........................

Mon tout est un synonyme d’apothicaire.
MON tOUt €St UN (UNB)......ovet e
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CORRECTION DEUXIEME ENTRAINEMENT CM2 — 6éme

Epreuve n°1 : L’avis des mots.
Correction : ses- ¢’est - s est- sait- ces / [’heure- ’Eure- leur- leurs- leurres
Baréme : 2 points par mot juste — 20 points maximum

Epreuve n°2 : Kesquece ?

Correction : « La soirée est chaude, les gradins en bois sont couverts de monde. Antoine regarde attentivement les
enfants qui mangent de la barbe a papa.»
Baréme : 1 point par mot orthographié correctement (24 mots); 24 points maximum.

Epreuve n° 3 : Mots tordus.

Correction C’est un apres-midi gris et collant d’ennui.

Baptiste n’aime pas la piscine. Il déteste se montrer en maillot. La-bas, autour des bassins, il risquerait de croiser les
filles de la classe ou de son quartier. Et puis, il nage comme une clé & molette et il n’a jamais été trés presse
d’apprendre.

Alors, aller s ennuyer tout seul dans une odeur de Javel pour rester accroché comme une bernique a [’échelle ou
assis un peu perdu au bord du carrelage, non, pas question.

Baréme : 1 point par mot tordu remplacé et correctement orthographié. (20 mots)

% point par mot tordu barré mais incorrectement orthographié ou incorrectement remplacé.

1 point par mot indGment barré. 20 points maximum.

Epreuve n°4 : Anagrammes

Correction : NVCSAAE : avances, canevas/ SVRREE : verser, sevrer, revers, verres/ VTEEIR : vitrée, riveté, éviter,
rétive / EIERMP :primée, périmé, empire.

Baréme : 2 points par mot orthographié correctement (11 mots). 22 points maximum

Epreuve n°5 : Un pour tous, toutes pour une !

Correction : lls aspiraient ces airs humides et tiedes ces odeurs des eaux qui montaient des terres surchauffées. Ses
yeux largement ouverts observaient les éclairs qui cisaillaient les cieux noirs sans entendre les tonnerres. Quelles
sensations inconnues ! Ils ont pris leur parapluie.

Baréme : 0.5 point par mot correctement orthographié. 32 mots — 16 points maximum.

Epreuve n°6 : Accordons nos « violons » !

Correction : Tandis que les enfants s’installaient, il écrivit son nom au tableau « Simon Klein ». Je suis votre
professeur de musique et votre professeur principal, leur dit-il. Je vais procéder a l’appel. Vous répondrez présent si
vous étes présent, et absent, si vous étes absent. Un éclat de rire général salua ses propos et les rires se prolongérent
un peu trop a son go(t.

La musique s écoute les yeux fermes et ne supporte pas le bruit. Nous en écouterons beaucoup au cours de I’année.
Toute sorte de musique.

Baréme : 11 terminaisons- 2 points par réponse correcte (« étes » ne compte qu’une fois) — maximum 22 points

Epreuve n°7 : A la péche aux indices....

Correction : Redondances : féminin (utilisées- elles-lassantes) ; Radotage : masculin (longs-inintéressants) ; Adage :
masculin (il- nombreux- francais) ; Ergoterie : féminin (elle - déplaisante) ;

Baréme : 1 point par réponse correcte (5 points) — 2 points par justification (10 mots ; 20 points) — moins 1 point par
réponse erronée — 25 points maximum

Epreuve n°8 : Charade.

Correction: 1 : déjeuner : dé- jeu-nez / 2 :hérisson :haie-riz-son / 3 :solitaire : seau-lit-Terre/ 4 : cartilage : carte-
Tle- &ge/ 5 : pharmacien : phare-mat-scie- un

Baréme: 2 points par mot trouvé plus 2 points si ce mot est correctement orthographié (5 mots : 20 points)), 1 point
pour I’ensemble des mots intermédiaires quelle qu’en soit 1’orthographe (5 mots : 5 points). Au total : 25 points
maximum.

Total des points : 174




